



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA PRAVOSODJE

Župančičeva 3, 1000 Ljubljana

T: (01) 369 5342
F: (01) 369 5783
E: gp.mp@gov.si
www.mp.gov.si

Komisija Vlade RS za droge

Zadeva: Izvedba sklepov d., e., in f., ki jih je Komisija Vlade RS za droge sprejela na svoji 3. seji dne 13.11.2013

Komisija Vlade RS za droge je na svoji 3. seji dne 13.11.2013 med drugim sprejela naslednje sklepe, ki se nanašajo na ravnanje s prepovedanimi drogami v kazenskem postopku:

- d) Ministrstvo za pravosodje poda mnenje glede načela neposrednega izvajanja dokazov in v zvezi s tem hrambe celotne količine zaseženih prepovedanih drog. Za zagotavljanje verodostojnosti zaseženega dokaza bi se opravila ustrezna forenzična opravila (vzetje in strokovno zavarovanje vzorcev), s katerimi se ustrezno zavarujejo dokazi, analizira snov ter izdelava ustrezen fotografski album ali video posnetek. Tako policija ne bi več hranila večjih količin zaseženih nasadov konoplje ali drugih prepovedanih drog, temveč bi hranila le strokovno zavarovane vzorce do konca postopka, kar bi posledično pomenilo tudi zmanjšanje stroškov hrambe prepovedane droge.
- e) Ministrstvo za pravosodje poda mnenje o podaji stroškovnika (računa), ki se nanaša na stroške zasega, hrambe in uničenja zaseženih prepovedanih drog ter določi obliko zaračunavanja (račun, taksa, pavšal, povprečnina), ki bi bila izrečena ob izreku kazni.
- f) Ministrstvo za pravosodje najde pravno podlago za uničenje zaseženih količin prepovedanih drog iz zadev med leti 1991 in 2005, ki so jih obravnavali takratni sodniki za prekrške, saj so absolutno zastarali že vsi roki, objektivno pa je pričakovati, da odločb o teh zadevah ni več.

Po proučitvi navedenih sklepov Ministrstvo za pravosodje ugotavlja, da je bila predmetna problematika ravnanja s prepovedanimi drogami v kazenskem postopku obravnavana pred več forumi, med drugim jo je obravnaval tudi Strokovni svet za aktualna vprašanja kaznovalnega prava (v nadaljevanju: strokovni svet) na seji dne 10.1.2014. Na sestanku Strokovnega sveta je bila med drugim prisotna mag. Tatjana Bobnar, namestnica generalnega direktorja policije, seje Strokovnega sveta pa se kot člana sveta nista udeležila dr. Miroslav Žaberl, generalni direktor Direktorata za policijo in druge varnostne naloge, in g. Marko Bečan iz Uprave kriminalistične policije.

Na temo ravnanja s prepovedanimi drogami v kazenskem postopku je strokovni svet sprejel naslednje sklepe:

- spremembe Zakona o kazenskem postopku niso potrebne;
- znotraj Policije, državnega tožilstva in sodišča naj se opozori na obravnavano problematiko in pomembnost vzorčenja in predhodnega uničevanja drog;
- pred vzorčenjem Policija lahko povabi osumljenca oziroma njegovega odvetnika na ogled zasežene droge;
- vsaj na predobravnavnem naroku je treba poskusiti pridobiti soglasje obdolženca za predhodno uničenje zasežene droge.

Glede na sprejete sklepe strokovnega sveta Ministrstvo za pravosodje šteje, da so bile dileme glede uničenja in ravnanja z zaseženimi prepovedanimi drogami ustrezno razrešene na relaciji sodišče - državno tožilstvo - Ministrstvo za notranje zadeve (policija), zato posebna obravnava tovrstne problematike (še) na Komisiji Vlade RS za droge po naši oceni ni potrebna .

Veljavne ureditve v Zakonu o kazenskem postopku, v Uredbi o postopku upravljanja z zaseženimi predmeti, premoženjem in varščinami, ki se nanaša na ravnanje in upravljanje z zaseženo prepovedano drogo, in v Uredbi o načinu ravnanja z zaseženimi in odvzetimi prepovedanimi drogami, ni potrebno v ničemer dopolnjevati ali spreminjati, glede neposrednega izvajanja dokazov pred sodiščem in s tem povezano hrambo zasežene prepovedane droge, pa je mnenje prav tako zavzel že strokovni svet.

Pripravil: Igor Kovačič, višji svetovalec II